Epreuve pratique de mathématiques
Compétences TICE à acquérir :

Utiliser un tableur pour calculer les termes d’une suite 

Emettre des conjectures
Sujet : Comportement d’une suite définie par une relation de récurrence
Enoncé :

Une suite v est définie par son premier terme v0 et par la relation de récurrence :

pour tout entier naturel n, vn+1 = 
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1. On prend v0 = 2. A l’aide du tableur calculer les 20 premiers termes de la suite v

2. Emettre une conjecture sur la limite l de la suite v
3. Donner d’autres valeurs au premier terme v0. Qu’observez-vous sur la limite l de la suite pour différentes valeurs du premier terme v0 ?
4. La suite w est définie pour tout entier naturel n par wn = vn − l .

a) Observer au tableur les premiers rangs de la suite w. 
b) Quelle semble être la nature de la suite w ? est-elle arithmétique ? géométrique ? ni arithmétique, ni géométrique ?

c) Démontrer la propriété conjecturée sur la nature de la suite w.

d) Exprimer pour tout entier naturel n, wn puis vn en fonction de n.

e) Démontrer que la suite v est convergente et donner sa limite
f) Ce résultat est-il cohérent avec l’expérimentation ?

Production demandée
Réponses écrites pour les questions 2 – 3 – 4b) – 4c) – 4d) – 4e) – 4f)
 Commentaires sur le TP  « Comportement d’une suite définie par une relation de récurrence »

I. Thème et contexte

Comportement d’une suite définie par une relation de récurrence : convergence

Elle peut être proposée aux élèves de  TS ou de 1ère S 

II. Objectifs du tp

Utiliser un tableur pour calculer les termes d’une suite 

Emettre des conjectures

Etudier la convergence d’une suite

III. Logiciels utilisés

Un tableur : excel, office …

IV. Déroulement du tp

Lieu : en salle informatique, 

Cadre : un élève par poste

Durée : 1h

Prolongement possible : démonstration en devoir à la maison (en fonction du temps mis par les élèves)
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